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Ortsteilrat Urbich Erfurt, 13.06.2016 

OR URB/006/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Urbich am 31.05.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Urbicher Anger 4, 99098 

Erfurt-Urbich  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Fitzenreiter 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5. Informationen  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.05.2016 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

4. Ortsteilbezogene Themen  

   

Beratung mit dem Tiefbau- und Verkehrsamt 

Am 01.06.2016 findet eine Vor-Ort-Besprechung mit dem Tiefbau- und Verkehrsamt und 

dem Ortsteilbürgermeister statt, um verschiedene straßenbauliche Probleme in Urbich zu 

besprechen. So wird der Ortsteilbürgermeister neben der Veränderung von Verkehrsinseln 

auch die Problematik des Spielstraßenbereichs im Urbicher Wohngebiet "Über den Kraut-

ländern" ansprechen. Hierzu gab es Beschwerden über spielende Kinder und das Nichtein-

halten des Tempolimits sowie des Parkverbots innerhalb der Spielstraßen. Es soll geprüft 

werden, ob eine andere Möglichkeit besteht, die Spielstraße zu kennzeichnen.  

 

Schülerfreiwilligentag 02.06. 

Zum Schülerfreiwilligentag am 02.06.2016, ab 08:00 Uhr wird der Oberbürgermeister nach 

Urbich kommen und die Veranstaltung eröffnen. Die Zusammenarbeit von Grundschule 

und Regelschule bezgl. der Organisation der Veranstaltung wird vom Ortsteilrat gelobt. 

Folgende Maßnahmen sind geplant: 

 Besuch beim ADAC 

 Besuch bei den Erfurter Verkehrsbetrieben 

 Bach- und Flächenpflege am Urbach, Peterbach und Linderbach (Unterstützung durch 

das Garten- und Friedhofsamt mit Container und Holzschnitt) 

 Besuch des Gefahrenschutzzentrums 

 Vorleseaktion in Kindergärten (Aufbau von Hochbeeten und Sitzgruppen) 

 

Der Schülerfreiwilligentag wird in diesem Jahr stark durch den Globus Linderbach unter-

stützt.  
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Ortsteilbegehung BUND in Urbich 

Am 28.05.2016 gab es eine Begehung mit dem BUND und dem Ortsteilbürgermeister. Da-

bei wurde u. a. die Situation der Beseitigung der Hecke an der Kirche besprochen. Die alte 

Hecke ist dicht bewachsen und wird von einer seltenen Vogelart bewohnt, welche auch 

dort brütet.  

Zudem wurden laut Ortsteilbürgermeister in Richtung Urbicher Kreuz ohne ersichtlichen 

Grund Bäume entfernt (z. B. Mirabellenbäume). Bisher wurde die Nachfrage beim Garten- 

und Friedhofsamt nicht beantwortet, weshalb der BUND mit unterstützen soll.  

Ebenso ist es unverständlich, dass die sehr alte Weide am Kinderspielplatz komplett abge-

sägt wurde (der Sturmschaden betraf nur einen Ast). Sie sei dort der einzige Schattenspen-

der und ein beliebter Kletterbaum für die Kinder gewesen. 

 

Puppenspiel 

Das Puppenspiel „3 kleine Schweinchen“ findet am 27.08.2016, um 10:00 Uhr im Bürger-

haus Urbich statt. Die Finanzierung wird über die Einnahmen aus der Veranstaltung finan-

ziert (Eintrittskarte kostet 3,00 EUR). Einen eventuellen Fehlbetrag wird der Ortsverein 

Urbich ausgleichen. Geplant ist ein Kartenvorverkauf jeden Dienstag im Bürgerhaus 

Urbich.  

 

Weg am Bach 

Derzeit wird der Austausch des Asbestwasserrohrs am Weg am Bach durchgeführt und da-

nach gleich der Weg erneuert. Wahrscheinlich wird eine Bitumendecke aufgebracht. Zu-

dem werden vom Garten- und Friedhofsamt Begrenzungssteine gesetzt, damit nicht durch 

Parken auf der Grünfläche neben dem Weg Schäden entstehen können. 

 

 5. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.05.2016 

 

   

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

gez. Fitzenreiter gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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